

外交部正告台湾当局: 挟洋自重注定失败

新华社北京电 外交部发言人汪文斌7日在例行记者会上就洪都拉斯有关动向回答记者提问时表示,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。

一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识,坚持一个中国原则是人心所向、大势所趋。中方欢迎一切认同支持一个中国原则的言行。

“我们也正告台湾当局,‘台独’是死路一条,‘金元外交’的伎俩遭人唾弃,任何逆历史潮流、挟洋自重的图谋注定会以失败而告终。”汪文斌说。
成欣 伍岳

外交部

中澳关系困难局面 完全是澳方一手造成

新华社北京电 外交部发言人汪文斌7日表示,当前中澳关系的困难局面完全是澳方一手造成的。澳方要正视两国关系受挫的症结,多做有利于增进两国互信、促进务实合作的事,而不是相反。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,澳大利亚国库部长弗赖登伯格6日称,中国将经济实力与全球联系相结合,对许多国家构成“新的重大挑战”,其中澳大利亚所面临的压力比大多数国家要大。澳大利亚企业若想摆脱对中国的“经济依赖”,就应该寻求市场多元化,

也就是采取“中国+”战略。中方对此有何评论?

汪文斌表示,中方始终秉持开放包容、互利共赢的理念,推动建设开放型世界经济,同各国一道分享发展机遇。澳大利亚从对华合作中获得巨大利益,是中国发展的受益方。

“中方从未做过有损澳大利亚主权的事。所谓‘经济胁迫’的帽子也绝对扣不到中方头上。反倒是澳方一方面采取违背市场原则的举措乃至霸凌行径,对两国正常交流合作无端设限,干扰了中澳务实合作的良好发展势头,一方面以‘受害者’自居,对中方倒打一耙,还拉帮结派对华施压,违背国际法和国际关系基本准则,粗暴干涉中国内政、损害中方核心利益。”汪文斌说。

他说,当前中澳关系的困难局面完全是澳方一手造成的。当务之急是澳方要正视两国关系受挫的症结,摈弃冷战思维和意识形态偏见,尊重基本事实,客观理性看待中国和中国发展,切实秉持相互尊重、平等相待的原则处理两国关系,停止出于一己政治私利鼓噪所谓“中国胁迫”,多做有利于增进两国互信、促进务实合作的事,而不是相反。

伍岳 成欣

实兵 演习

9月6日,“共同命运-2021”国际维和实兵演习开始仪式上,参演装备整齐列队。

刘芳



伊朗外交部: 伊核谈判“原则上”将继续进行

据新华社德黑兰电 伊朗外交部发言人哈提卜扎德6日表示,伊核谈判“原则上”将继续进行,以确保美国全面履行其在伊朗核问题全面协议框架下的承诺。

哈提卜扎德当天在例行记者会上表示,美国必须带着真正的议程到奥地利首都维也纳,以就恢复履行伊核协议继续进行谈判,并完全履行其在协议下的承诺。伊朗总统莱希和外交部长阿米尔-阿卜杜拉希扬已就继续进行谈判发出明

确信息。

哈提卜扎德说,会谈须在伊核协议框架内维护伊朗人民的利益,这些利益因美国频繁违反协议和欧洲国家的不作为而一再被忽视。美国如果继续秉持美前总统特朗普时期的对伊心态,将只会导致“最大的失败”。

哈提卜扎德说,如果伊朗的利益在伊核协议框架内以可验证的方式得到精确维护,伊朗将坚定恢复履行其在协议下的承诺。

2015年7月,伊朗与美

国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。伊核协议相关方会谈今年4月开始在维也纳举行,讨论美伊恢复履约问题,迄今已举行6轮。 王守宝 高文成

美国新冠确诊病例 超4000万例



图为9月6日在美国纽约一家医院前拍摄的被戴上口罩的雕塑。
新华社

新华社纽约电 美国约翰斯·霍普金斯大学6日发布的新冠疫情最新统计数据显示,美国累计确诊病例超过4000万例。

截至美国东部时间6日15时21分(北京时间7日3时21分),美国累计确诊病例40003101例,累计死亡病例648935例。美国是全球累计确诊病例数和累计死亡病例数最多的国家。

目前,美国累计确诊病例最多的州是加利福尼亚州,为4421247例;其次是得克萨斯州,为3706980例。佛罗

里达州累计确诊病例超过335万例,纽约州超过230万例,伊利诺伊州超过153万例。

数据显示,美国累计确诊病例于2020年11月9日超过1000万例,今年1月1日超过2000万例,3月24日超过3000万例。从1000万例增至2000万例用时53天,从2000万例增至3000万例用时82天,从3000万例增至4000万例用时166天。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的美国各地区数据。

国家卫健委: 出台限制性措施 违背疫苗接种原则

据新华社北京电 国家卫生健康委疾控局副局长吴良有7日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,一些地方为加快新冠病毒疫苗接种,出台了限制性措施,针对这一类情况,国务院联防联控机制综合组要求各地对这种现象予以及时纠正。

“个别地区存在对未接种新冠病毒疫苗的人群不允许进入超市、医院、车站等重点公共场所,学生被拒绝入校等情况。”吴良有说,还有个别地区单位组织人员到外地接种。这些做法违背了接种的原则,也给群众造成不便。

吴良有表示,要按照知情、同意、自愿和实事求是的原则开展新冠病毒疫苗接种,并强调出台接种政策措施时一定要严谨审慎,认真评估,确保依法依规,严守安全底线。

据悉,国家卫生健康委将指导各地用好健康码、接种码二码联查的措施,坚决杜绝将二码联查和强制性接种捆绑。

吴良有强调,疫苗接种

是新冠肺炎疫情防控的有效手段,适龄无禁忌人群要应接尽接,这是公民履行新冠肺炎疫情防控的义务,希望各地深入细致、尽心尽力、积极稳妥地推进疫苗接种工作,保护好群众的健康权益。

中秋、国庆假期即将到来,公众如何安全出行?专家提醒公众在出行过程中依然要绷紧疫情防控这根弦,保持一定的警惕性。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,在假期期间,不提倡聚集和聚会,尤其是不允许大规模聚集。公众在出行之前要了解目的地的疫情防控等级,如果是中高风险地区就不能前往,如果所在地是中高风险地区,也不能出行。

“在出行过程中做好个人防护是非常重要的,包括戴口罩、勤洗手、保持手卫生、保持社交距离、不扎堆、不聚集,及时采取这些措施,是对个人的防护,也是对家人的防护,同时也是对公众健康负责任的表现。”王华庆说。 沐铁城 彭韵佳